



Crna Gora
Ministarstvo pravde

INFORMACIJA
o potrebi obezbjeđivanja dodatnih finansijskih sredstava za realizaciju
IPA 2018 programa za oblast „Vladavina prava i temeljna prava“

17. oktobar 2022. godine

I UVOD

Ministarstvo pravde, u kapacitetu vodeće institucije koordinira aktivnosti pripreme i sprovođenja projekata koji se finansiraju uz Instrument pretpristupne podrške u sektoru „Vladavina prava i temeljna prava“. Prilikom definisanja strateških prioriteta i projekata za finansiranje iz IPA fondova, pripremaju se projekti usklađeni sa nacionalnim strateškim prioritetima i dokumentima Crne Gore, a u saradnji sa nacionalnim institucijama, partnerskim institucijama država članica Evropske unije i pospješivanjem regionalne saradnje teži se poboljšanju pristupa pravdi, jačanju kapaciteta u oblasti pravosuđa i izvršenja krivičnih sankcija i uvođenju najboljih praksi Evropske unije u sistem promocije i zaštite ljudskih prava.

Drugog decembra 2019. godine stupio je na snagu Finansijski sporazum za IPA 2018 između Evropske komisije i Crne Gore, kojim je za Projekat „EU za poboljšanje pristupa pravdi i temeljna prava“ opredijeljeno 13.516.733 eura. Opšti cilj Projekta je unaprijeđenje sistema vladavine prava povećanjem efikasnosti i djelotvornosti institucija i usklađivanje sistema za promociju i zaštitu ljudskih prava sa najboljim praksama Evropske unije.

II POTREBA OBEZBJEĐIVANJA DODATNIH FINANSIJSKIH SREDSTAVA

Projekat, između ostalog, podrazumijeva aktivnosti sa ciljem unaprijeđenja infrastrukture u pravosuđu i sistemu izvršenja krivičnih sankcija na način da je kroz komponentu Pravosuđe oprijedjeljen iznos od 9.366.733 eura, kroz koji je djelimično obezbijeđeno finansiranje:

1. Izgradnje četiri objekta u Upravi za izvršenje krivičnih sankcija;
2. Rekonstrukcije/adaptacije šest objekata sudstva.

Sprovođenje pomenutih projekata, uključujući i projekat koji se odnosi na adaptaciju/rekonstrukciju prostorija Uprave prihoda i carina Crne Gore: Carinarnica Bar, granični prelazi Carinska ispostava Putnički terminal, obuhvata jednu tendersku proceduru za radove, koju u cilju ugovaranja sprovodi Uprava za kapitalne projekte kao ugovorno tijelo.

Tenderska procedura za navedene projekte je u toku, a rok za ugovaranje u skladu sa Finansijskim sporazumom za IPA 2018 između Evropske komisije i Crne Gore je 2. decembar 2022. godine.

Uprava za kapitalne projekte obavijestila je Ministarstvo pravde o potrebi obezbjeđivanja dodatnih finansijskih sredstava kroz Kapitalni budžet, budući da usljed porasta cijena građevinskog materijala na tržištu, sve prispjele ponude znatno prekoračuju procijenje vrijednosti, odnosno opredijeljena sredstva za ugovaranje i realizaciju predmetnih projekata. Ukupan iznos sredstava koji nedostaje za realizaciju projekata iznosi približno 2 miliona eura, dok će se tačan iznos utvrditi nakon potpisivanja ugovora.

S obzirom na dinamiku realizacije aktivnosti i potrebu nastavka procedure u cilju potpisivanja ugovora, potrebno je u Kapitalnom budžetu za 2023., 2024. i 2025. godinu prioritarno obezbijediti navedena sredstva.